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Termés kilátások.
Még soha egy esztendőben sem várta 

az ország közönsége oly lázas izga­
tottsággal a földmivelésügyi miniszté­
rium kimutatását a gazdasági termés- 
kilátásokról, mint a jelen esztendőben. 
De egy évben sem volt olyan indokolt 
a közönség érdeklődése, mint az idén, 
mert a gabonaárak folytonos emelke­
dése s a kilátás arra, hogy az idén 
az állandó áremelkedések mellett a 
drágaság a szegény emberekre elvisel­
hetetlen lesz, indokolttá tették ezt a 
nagy érdeklődést.

Hozzájárult még az is, hogy a rend­
kívüli hosszú tél, valamint a tartós 
esőzések megakasztottak a gazdakö­
zönséget a külső földmunkák elvégzé­
sében, s a tavaszi szántásokkal és ve­
tésekkel a földmivesek elkésvén, egy 
igen rossz esztendő elé nézett úgy a 
gazda, valamint a fogyasztó közönség. 
Hála Isten, ez a félelmünk nem vált 
valóra, mert habár a termésünk meny- 
nyiségileg nem is éri el a tavalyi kö­
zepes jó termést, minőségileg a ga­
bonatermésünk jobb lesz a tavalyinál, 
viszont az utóbbi három hétben úgy 
a kalászosok, mint a kapás növények 
óriási javulást mutatnak fel, s már 
eddig is megállapítható az a tény, hogy 
a földmivelésügyi minisztérium első

termés becslésétől máig az emelkedő 
javulás mintegy 6 millió métermázsara 
tehető.

Az utóbbi napokban beállott esőzé­
sek pedig egyes vidékeken, különösen 
a Dunántúl, Északnyugat Magyaror­
szágon, aTisza-Maros kiszögellésénél, 
valamint a Duna-Tisza közén a gabo­
nára olyan jó kihatással voltak, hogy 
a termeskilátás a fentjelzett területeken 
mintegy 2.5 —3.5 millió métermázsa 
javulást fog eredményezni.

A kapás növényeknél pedig a javu­
lás még a tavalyi jó terméssel szem­
ben is szembeszökő.

A károsodások párhuzamban állítva 
azzal a sok aggodalommal és az ele­
inte mutatkozott, nagynak látszó pusz­
tulásokkal szemben kisebbek, bar ter­
ményenként még mindig 21 °/o-ra tehe­
tők, azonkívül a teli, valamint a ta­
vaszi nagy esőzések folyamán kipusz­
tult őszi vetések területe búzánál 97 
ezer kát. holdra és rozsnál 43690 kát. 
holdra becsültetett.

Magyarország gabonatermés kilátása 
kerek összegben tehát a következő 
eredménynyel várható :

BÚZA:
Összes terméskilátás 

métermázsa

31.740,000

Bevetett terület 
kát. hold

5.544,244

ROZS:
1.818,218 10.140,000

ÁRPA:
1.937.418 12.680,000 

ZAB:
1.914.418 11.490,000

ami jóval a tavalyi termésnél alatta 
áll, de még mindig nem olyan rossz, 
hogy kétségbe kellene esnünk, külö­
nösen ha figyelembe vesszük még azt, 
hogy az aratásig kilátás van arra, hogy 
a termés mintegy 1.5 millió métermá­
zsával emelkedni fog.

A magyar birodalom terméskilátása 
tehát összesen :

1907 ben 06.050,000 métermázsa
1006-ban 85.691,300 „
1905-ben 67.320,925 „
1904-ben 69.272,780 „
A megelőző három esztendő folya­

mán ugyan mindig nagyobb volt a 
termés, de ha vesszük azt, hogy az 
idén a bevetett terület kisebb volt 
mintegy 2.5 millióval az 1904-ik év­
ben bevetett tetületnél, és mégis el­
értünk ugyanannyi mennyiséget, két­
ségbeesésre nincs okunk.

A tengeri fejlődése kedvezően ha­
lad, kitűnő termésre van kilátás, amely 
a tavalyi termést felül fogja múlni,

TÁRCA.

Szerelem, házasság.
„Látszik, hogy még nem volt szerelmes, 

oh, mi másként fog akkor gondolkodni.“ E 
szavak jutnak most eszembe, midőn távol 
(intői, magányos lakomban jövőmről elmél­
kedem ; midőn olyan érzés tölti el lelkemet, 
amelyről az emberek azt monnják : szere­
lem ; midőn olyan vágy fog el, hogy egyet 
bírjak most és mindig; egyet, akit legszebb­
nek, legokosabbnak, az egyedülinek, egyedül 
az enyémnek nevezhessek.

„Látszik, hogy még nem volt szerelmes.“ 
Ezek voltak az Ön szavai és eszébe ju­
tott-e, hogy milyen eszmecsere folyt akkor 
köztünk ? Mindketten a nemhivés, a kétke­
dés, a sötétenlátás gyógyíthatatlan betegsé­
geben szenvedtünk. Ön csalódott és nem 
hitt többé, én sem hittem, mert féltem, hogy 
csalódni fogok.

„Volt-e már szerelmes?“ kérdezte egykor.
„Nem tudom" volt válaszom. Nem tu­

dom, nem értem, mit néznek az emberek 
szerelemnek. Ismertem mar leányt, akin el 
tudott volna szemem egy örökkévalóságon 
át merengni. Szépnek találtam és nem keres­
tem más tulajdonságát. Szépnek találtam és 
nem kívántam mást rajta észrevenni. Szere­
lem ez? Ön azt felelte: nem. Es én is Így 
vélekedtem.

Ismertem egy leányt, kivel szívesebben 
társalogtam, mint bárki mással. Nem néztem 
szépségét, bájait, de minden szava, szájának 
minden mozdulata, minden hang, amely fü­
lemet érintette, szivemnek jól esett. Megér­

tette gondolkodásomat. Átérezte érzéseimet, 
belátott bensőmbe: Okosnak tartottam, keres- 1 
tem társalgását; de azért nem voltam bele 
szerelmes, mert nem láttam másnak, csak 
okosnak. Nem tekintettem másnak, mint ba- ! 
rátnak, még arra sem gondoltam mindig, 
hogy leány.

Ismertem nőt, kinek szeméből az élni aka- : 
rás, szeretni és szerettetni, vagyis csók utáni 
epedés, heves szenvedély tüze villogott. Ka­
cér volt, vonzott maga után . . és én ker­
gettem, futottam utána. Elértem. Nem a ki­
ábrándulás következett, mint mondani szo­
kás, nem ; már előbb is tudtam, már előbb 
is éreztem, hogy számomra ő nem más, 
mint, egy lény, aki szeretni tud, aki csak 
akkor létézik számomra, ha ajkam csókra 
szomjazik. Nem láttam benne mást, mint 
csak eszközt annak a célnak szolgálatában, 
hogy néha jól érezzem magamat.

Szerelem ez ?
Nem.
Ismertem leányt . . . igen, ismertem so­

kat, akiknek mindegyikében találtam olyan 
tulajdonságot, amely a másikból hiányzott.

Ismertem nőt, akiről azt hittem, szerel- 
más vagyok belé és eszembe jutott, hogy 

akinek egyik tulajdon- 
az övének fe-

ez mind nem a sze-

ismerek más valakit, 
sága az övénél jobb, szebb 
lette áll.

Észrevettem, hogy 
relem.

Hát mi az ?
Azt mondják, Ön is azt mondta, én is 

úgy képzeltem, hogy azt a nőt minden más 
nőnek fölébe helyezzük, szebbnek, jobbnak, 
okosabbnak, csinosabbnak, kívánatosabbnak, 
tartjuk minden más nőnél és hogy ilyenkor

csak egy nő létezik számunkra, csak egy 
nőt ismerünk : Ut.

Ez a szerelem !

Szerelmes vagyok,
„Oh, mi másként fog akkor gondolkodni " 

Ezt mondta Ön akkor és amint most itt 
Írok, megáll a toll kezemben. Valóban más­
kép gondolkodom ?

Beszéltünk arról : Mi a szerelem ?
Beszéltünk arról : Tarthat-e örökké.
Beszéltünk arról : Normális állapot-e ?
És én azt ifeleltem, hogy nem normális, 

úgy gondoltam, hogy nem tarthat örökké, 
azt mondtam, hogy nem fogok megnősülni.

Először jóizüt kacagott, aztán elkomolyo­
dott, majd nagyon is komoly lett. Talán egy 
könnyet is láttam szemeben. . . Keserű em­
lékek, a múltnak szomorú kepei.

Ekkor mondta : „Azokat az örökké emlé­
kezetes szavakat gondolkodni.“

Már, már azt hittem, hogy igaza van.
Hisz ismerek egy leányt, akit szebbnek 

tartok minden más nőnél; ismerek egy leányt, 
akit okosabbnak tartok minden más lénynél ; 
ismerek valakit, akit mindenkinél jobban sze­
retek.

Szerelmes vagyok valakibe.
Szeretem, szeretem, de tudom, hogy nem 

fog örökké szeretni.
Nem lehet, hogy én, aki semmit a világon 

tovább egy évnél, egy hónál, egy napnál nem 
szerettem ; aki mindig a változatost kerestem ; 
aki mindig a különös, a nem köznapi, az is­
meretlen után rajongtam, és a legismeretle­
nebbet, a legkülönösebbet, egyszóval m-ndent 
meguntam, hogy én egész életre a véges 
örökkévalóságra magamhoz láncoljak vala-



sőt miután sokkal nagyobb területet 
vetettek, mint tavaly, a tengeri termé­
sünk a tavalyit mintegy 50*/o-kal fölül 
fogja múlni.

Ugyanez áll a burgonyára, valamint 
a többi kapás növényeinkre, úgy a 
mesterséges takarmányra és a cukor­
répára is, amely az idén sokkal szebb­
nek és jobbnak mutatkozik, mint a 
tavalyi év hasonló időszakában.

Ami pedig a jövő kilátásait illeti, 
örvendve konstatáljuk, hogy a termés- 
kiálitás minőségileg olyan jó, hogy a 
várható eredmény a kilátásban levő 
állandó jó árak folytán, értékben majd­
nem a tavalyi értéket képviseli, és 
tekintettel arra, hogy a kapásnövé­
nyeknél nagy mennyiség emelkedés 
is fog lenni, semmivel sem fog alatta 
állni.*) Ha pedig a külföldi országok 
terméshirei a valóságnak megfelelnek, 
úgy kilátásuk lévén állandó magas 
gabona arra, az esetben gazdáinknak 
még mintegy 25 millió korona több 
jövedelmet helyez kilátásba.

Nincs okunk tehát a kétségbeesésre, 
bár szívesebben konstatáltuk volna azt, 
hogy termésünk mennyiségileg is el 
érte a tavalyit, de igy is all az, hogy 
a magyar nép nem fog Ínséges esztendő 
elébe nézni.

Tapolcza, 1907.

Polgári leányiskola.
A néhány évvel ezelőtt hajótörést 

szenvedett ügy ismét felszínre kerül, 
világosan bizonyítván azt, hogy meny­
nyire óhajtott és szükségéit intézmény 
az Tapolcán. A múlt vasárnap meg­
tartott községi gyűlésen dr. Szűcs 
Arnold ügyvéd, községi képviselő 
adott be indítványt a polg. leányiskola 
felállítása ügyében, erős érvekkel tá­
mogatva annak szükségességet és 
fontosságát. A képviselőtestület az in­
dítványt egyhangúlag, lelkesedéssel

*) De csak úgy, ha esőnk lesz. Szurk.

és örömmel üdvözli és kimondja, 
hogy az indítványt elvben elfogadja 
és az ügynek továbbvitelére a teljes 
elöljáróságon kívül Ley József pré­
post-plébános, dr. Schőnwald Károly, 
Redl Gusztáv, dr. Fischer Gyula, dr. 
Kovács Vilmos, Glazer Sándor, Szi- 
gethy Ödön, és Stephaneck János 
bevonásával bizottságot alakit, mely­
nek kötelessége lesz a tervet megké- 
sziteni s azt a képviselőtestületnek 
legközelebb bemutatni. Ugyancsak a 
képviselőtestületnek ezen gyűlésén dr. 
Kovács Vilmos szép és tartalmas be­
szédben támogatja dr. Szűcs ii ditvá- 
nyát, kifejtvén a polg. leányiskola 
égető szükségességét nemcsak az in­
telligens osztály, hanem a polgárság 
részére is.

A megválasztott bizottság junius 
27-én értekezletet tartott, melyen el­
határoztak, hogy aláírási ivet bocsá­
tanak ki a szülők között, bizonyíté­
kául annak, hogy mennyire óhajtott 
a polg. leányiskola felállítása.

Megbízza továbbá Redl Gusztáv 
polg. fiúiskolái igazgatót a kérvény 
szerkesztésével, amelynek elkészülte 
után azt azzal fogja a képviselőtes­
tület elé terjeszteni, hogy egy szükebb 
körű bizottság vigye és adja át azt 
dr. Ruzsicska Kálmán kir tanácsos, 
tanfelügyelőnek, kérve, hogy hat­
hatós közbenjárásával és támogatásá­
val terjessze fel azt a vallás- és köz- 
oktatásügyi miniszterhez.

Eddig terjed az első lépés. Nézzük 
csak ezek után azon körülményeket, 
melyek a község által óhajtott polg. 
leányiskola teljesen állami segélylyel 
leendő felállítását támogatják.

Községi pótadónk akkora, községi 
háztartásunk oly szegény, hogy na­
gyobb anyagi áldozatot hozni alig 
képes.

Állami polgári fiúiskolánkat teljesen 
a község építette hat osztály szamára,
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kit és rámutassak : ime egy nő; Ezt szeretem; 
íme egy nő ezt szeretni fogom . . . mindig.

Lehetetlen, hogy un ne erezzek soha senki 
iránt hasonló érzéseket : lehetetlen, hogy ne 
találjak soha senkiben hasonló vonásokat, 
hasonló vagy szebb tulajdonságokat.

Lehetetlen, hogy örökké az a fátyolszer ti 
elfogultság lebegjen szemeim előtt, mely most 
legokosabb, ő az egyedüli. . . Lehetetlen.

Nem fogok megnősülni.
„Miért ?“ kérdezi Ön.
Igaz, igaza van. Mig a szerelem hályoga 

borítja szememet, addig boldog leszek.
Igen, igaza van. De eddig csak magamról 

beszeltem. Mi lesz akkor, ha majd ő tér 
eszére ? Mi lesz akkor, ha majd ö gondol­
kodik úgy: Azt hittem, hogy ő a legszebb; 
azt hittem, hogy ő a legokosabb és csak 
most látom, hogy ez csak a szerelem volt, 
elfogultság, álom délibáb.

Mi lesz akkor, ha majd ő veszi észre, hogy 
két egymásután következő nap soha sem 
egyforma, hogy két egymásután következő 
hónapon nem lehel ugyanúgy szeretni és 
hogy egy örökkévalóságon át nem lehet 
ugyanazt szeretni ?

Igen, igaza van. Talán csak későn fogja 
ezt mégérteni. Talán meg is hal, meg mielőtt 
eszére térne. Ez utóbbi esetben boldog volt. 
Ekkor a szerelem nála örökké tartott.

Hány ilyen eset van ? Nagyon, nagyon ke­
vés !

Vájjon biztos-e, hogy csak engemet szeret 3 
Talán csak el tel ej tette eddigi szerelmet ?

Tálán csak egy tulajdonságom tetszik ne­
ki ? Talán csak azt hiszi, hogy szeret, vagy 
csak azt hiszi, hogy majd szeretni fog? Ta­
lán nem is tudja, hogy mi a szerelem? fa­

lán nem gondolkodott még soha az életről, 
szerelemről, házasságról.

Hátha őt is ugyanazok az érzések kínoz­
zák : Hátha neki is van egy barátja, mint 
nekem egy barátnőm, akinek megírja érzel­
meit, a kivel közli aggodalmait, akinek fel­
tárja belsejét.

Hátha neki is van egy valakije, akihez na­
gyobb bizalommal viseltetik, mint hozzám ?

Hátha. . . hisz én is igy vagyok.
Igen, az irigység, a féltékenység az, a 

gondolat, hogy nem engem tart mindenének, 
az a gondolat, hogy másban csak némileg 
is gyönyörűséget talál ; ez a gondolat teszi 
lehetetlenné, hogy a magaménak, örökre az 
enyémnek mondhassam.

Ez a gondolot az oka, hogy még mindig 
Úgy gondolom, mint akkor, amikor oly so­
káig, oly sötéten, oly kétkedőén beszélget­

tünk.
A szerelem vak, de mindenkinek megnyíl­

nak a szemei és jaj a tisztánlátóknak.
„Ne ámítsuk magunkat, nem egyedül va­

gyunk a földön ; ne. ámítsuk magunkat nem 
mi vagyunk a legszebb, legokosabbak és 
legjobbak, ne követeljük, hogy ezt gondolják 
rólunk ; ne kívánjuk, hogy többnek tartsanak, 
mint amik vagyunk ; ne legyünk tulkövete- 
lők ; vegyük azt már úgy, amint van ; fogad­
juk el azt, amit nyújt : ne keressük azt, ami 
örökké tart, hisz mi sem tartunk örökké. 
Nősüljön !“

Ezt fogja ön válaszolni.
En igazat adok önnek, de azt felelem : nem 

lehet.
A test testet kíván, de a lelek, az : nyu­

galmat.
UgoUy Gergő.

azonban a tanulók hiánya miatt a két 
felső osztályt beszüntették. Áldozatot 
hozott a község a hat osztály felál­
lítására és kapott négyet, tehát a két 
felsőbb osztály beszüntetésével az ál­
lam jelentékeny összeget takarít meg 
iskolánkon. Hatalmas támogatója to­
vábbá azon körülmény is, hogy Ta­
polca község az összes helybeli is­
kolákat részben teljesen maga tartja 
fennn, vagy legalább jelentékeny anya­
gi hozzájárulással segélyezi.

Lássuk csak ezeket egyenkint. A 
polgári község tartja fenn a helybeli 
róni. kath. fiúiskolát és gazdasági 
ismétlőiskolát.

Segélyezi a r. kath. elemi leányis­
kolát, az izr. elemi iskolát, a polgári 
fiúiskolát, de ingyenes telek átenge­
désével segélyezi a helybeli m. kir. 
vincellériskolát is. Tehát az összes hat 
kulturális intézményre hoz anyagi ál­
dozatot, ami amúgy is szerény körül­
ményei között nem csekély teher.

Mindezen okok amellett bizonyíta­
nak, hogy a felállítandó polg. leányis­
kolánk költségeit teljesen az állam 
viselje.

Hisz Tapolca község úgy sem él­
vezett az államtól semmiféle kulturá­
lis intézményére államsegélyt. Minde­
gyiket maga építette és nagy részben 
maga is tartja fenn. Nem akarunk 
hivatkozni azon helyekre, ahol az ál­
lam talán kevésbbé indokolt körülmé­
nyek között palotaszerü iskolákat épít­
tetett, de azt állítjuk, hogy talán se­
hol sem volna elfogadható annak tel­
jesen állami felállítása, mint nálunk.

Felállításának szükségességét már 
sokszor hangoztattuk. Most csak a 
költségek teherviselését említettük, a 
mely, hogy jelenlegi szerencsés hely­
zetünkben is sikeresen lesz megoldva, 
amelyhez nagynevű képviselőnk, dr. 
Darányi Ignácz, földmivelésügyi mi­
niszter jóindulatát is megnyerhetjük, 

hisszük és reméljük.
De meg kell nyernünk ügyünk tá­

mogatására dr. Ruzsicska Kálmán kir. 
tanácsost, megyénk (kiváló tanfelügye­
lője!, akinek hathatós közbenjárására 
bizonyára sikerülni is fog a rég óhaj­
tott polgári leányiskolát felállítani. — 
Legyen ő ügyünk szószólója akkor, 
amidőn az anyák százai epedve vár­
ják az iskola felállítását, hogy gyer­
mekeiket ne legyenek kénytelenek 
idegenbe adni, vagy egyáltalában to­
vábbi taníttatásukat megszakítani. Ve­
gye jóindulatú pártfogásába Tapolca 
község közös óhaját és vesse latba 
közbenjárásának egész súlyát, hogy 
községünk all. polgári leányiskolát 
kapjon.

Á badacsonyi borok érdekében.
E lapokban e cim alatt két közlemény lá­

tott napvilágot. Az egyik hirt ad Badacsony 
hegyközség értékesítési javaslatáról, a másik­
ban ezen értékesítési mód eélszeriitlenségére 
történik utalás.

Kétségtelen, hogy a hegyközség határoza­
tát a jóhiszeműség diktálta. De őszintén 
szólva, termelői szempontból a mustnak fok- 
szerü eladása hátrányos, mert az eladó igy 
mindig csalódik. Jöhet sok körülmény, ami 
ezt egyenesen lehetetlenné teszi. Hogy csak 
egyet említsek, ami a fő: nincs is hiteles 
mustmérőnk. Lehet a vevő és eladó mérője 
között 3—4 tok különbözet is. És milyen



r ■

<_*»\
CSl ■" -f

7S$?W:í

nagy a kellemetlenség szüretben, ha ezen kü­
lönbözeiét nem lehet békésen áthidalni. Pláne 
sok vevő garanciát kíván egy minimális cukor­
fokért, ha több vagy jobb a must, ez minden 
kárpótlás nélkül az 5 javára megy. Ha az 
időjárás vagy más eshetőség folytán silányabb, 
kész a pör. Szóval a termelő tartson jó, meg­
bízható mustmérőt a saját céljaira, hogy lát­
hassa, a különbözeiét a termések minősége 
között, és hogy viszonyítva a folyó árakhoz 
tudja terményét reálisan értékelni. Én a hegy­
község közgyűlésén, melyen a kérdéses ha­
tározat hozatott, nem voltam jelen, de annak 
intencióját máskép nem képzelhetem, mint 
fölvilágosítónak és jóakaratunak oly bada­
csonyi termelővel szemben, ki terményének 
értékét eddig nem ismerte. És erre szükség 
is volt és van is. Mert sehol az egész vidé­
ken oly olcsón, mondhatni potom áron, nem 
lett az utóbbi időkben bor eladva, mint epen 
Badacsonyban. A bor belértékének úgyszól­
ván a fele sem lett fizetve. Tehát egy infor­
máló határozat okvetlen helyénvaló volt.

Rátérve röviden a múlt számban megjelent 
cikkre, nagyon helyesnek tartom azon meg­
jegyzést, hogy egyenlő mustfoknál a ba­
dacsonyi bor és más bor minősége között 
kiforrás után óriási a különbség. Ezt aláírom, 
mert több éves tapasztalataim alapján én is 
állítottam ezt már sokszor.

Azonban a tisztelt cikkíró ur ezen állítá­
sánál nem áll meg, mert amit idáig irt, az 
helyes. Ű szakvéleményt ad és egyben taná­
csot is a badacsonyi birtokosságnak.

A badacsonyi bor mai értéke nem áll össz­
hangban a minőségével. Hogy a badacsonyi 
bor félig-meddig értékének megfelelő árban 
értékesíthető legyen, ahhoz hozzá kell járulni 
egy oly körülménynek, melyet mi hegyi bir­
tokosok várva várunk. Sürgősen törvényerőre 
kell emelni a cukrozási tilalmat, mert hiába 
termi szőlőnk a legnemesebb borokat, ha 
azokra nincs kereslet; mert a legrosszabb 
vinkót is úgy feldörrentik a végtelen cukro- 
zással, hogy pótolja még a tokajit is annál, 
aki a bort nem érti és a természetes finom­
ságot és édességet a mesterséges durva ta­
karótól megkülömböztetni nem tudja. Legyen 
csak ezen törvény meghozva s szigorúan 
végrehajtva, minden kihágás kíméletlenül ül­
dözve, akkor önként is javulnak az állapo­
tok. Mert most már kezdődik az árak fejlő­
désére kihatással lenni a termés mennyisége. 
Idáig az olasz bor nivellált mindent. Ha egy 
csöpp sem termett, azért volt bor elég. De 
még az olasz bor uralkodása idején a minő­
ség sem lett keresve és becsülve. Ezen álla­
pot remélhetőleg szünetéiben lesz már az 
idén, mert országos rossz termés elé nézünk, 
mi az árakra okvetlen kihat.

Ez utóbbi időben bármely más hegyen 
drágábban keltek el a borok, mint Bada­
csonyban. Ez pedig csupán a birtokosság 
szorult helyzeteben leli magyarázatát. Hiába 
szüretelt némely birtokos október végén, az 
árban a minőségért és a mennyiségben! 
veszteségért nem lelt említésre méltó kár­
pótlást.

Egyenesen tagadom, hogy a badacsonyi 
bor évszázados hírnevét az auvergnon, raj­
nai rizling, muskotály szerezték volna meg.
A badacsonyi bort híressé tették azon fajok, 
melyek ezen vidéken lettek kultiválva, sár­
fehér, juhfarku, kéknyelű, furmint, (szigeti) 
és budai zöld, mely utóbbi faj a Balaton- 
mellék, de legkivált, kizárólag Badacsony 
legkiváló faja. Mert a jó időben már szep­
tember közepén teljesen érett és az októberi 
szüretig bőségesen képez aszúszemeket. Sőt 
még a nálunk hitelét vesztett nemes kadarka 
is kitűnő, finom, tüzes, zamatos bort adott, 
mi nagy előszeretettel lön plántálva. De a 
dalmát vörös és az olasz fekete némely ezen 
borok árusításával foglalkozó úri embernek 
elrontotta szája izét.

Ne ócsároljunk tehát meggondolatlanul és 
igazságtalanul. Nagy hibának tartanám, ha 
Badacsony legjobb borokat termő, utón fe­
lüli területe, az u. n. belső Badacsony ki­
zárólag az auvergnon, rajnai rizling, fehér 
burgundi stb. fajok termelésére adná magát. 
Mert hol van oly vevő, ki ily borból vásá­
rolna 200—300 hectót, mely mennyiséget 
együttesen nagyon nagy terület tudna esek 
termelni. Hol van az a vevő, ki adna na
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gyobb quantumban hektónkint 50—60 forin­
tot ’ Szüret után.

i , kevés oly termelő van, kinek módja
és kedve van borát évekig tartani és hec- 
tonkint eladogatni magánvevőknek.

Ne tartsuk már a termelőt oly ostobának, 
hogy vagyonát, munkásságát, minden ellen­
szolgáltatás nélkül vagy potom áron bocsás­
sa rendelkezésre az ezt kihasználó foglal­
kozásoknak.

Badacsonyban a szőlőterület ára óriási. 
Magyar holdja a beültetett és kellőleg in­
struált szőlőknek belekerül legalább 10 ezer 
koronába, de ennél többe is. Ennek évi 6 
százalékos kamata 600 korona, mely a mun­
káltatással (trágyával, különféle védekezés­
sel, karrópótlással stb.) vincellérfizetéssel 
emelkedik 900 koronára. Tessék most ezen 
területen legjobb esetben termelni 8-10 hecto 
auvergnont, kéknyelűt vagy rajnai rizlinget. 
Mibe kerül akkor a termelőnek egy hecto 
bora ? Hátha jég kár van, vagy közepes ter­
més ? Ki téríti meg ezen nagy veszteséget ?

A gazdálkodás minden ága csak úgy jö­
vedelmező, ha minden körülményt egybevetve 
számol a gazda és emberi előrelátás szerint 
tud eredményt elérni, melyből meg tudjon 
élni, mely mintegy ellenértékét adja annak a 
tőkebefektetésnek és személyes fáradozás­
nak, főleg rizikónak, mit a gazda magára 
vállal.

Ha ez áll a gazdaság minden ágazatánál,
: mennyire kell ennek igaznak lenni az any- 

nyira egyoldalú szőlőgazdaságnál.
Es mígis hivatott és hívatlan odaáll és 

gyakorol kritikát és ad önzetlen, nyájas ta­
nácsot.

Maradjunk mi csak regi szőlőfajtáinknál, 
melyek némileg beváltak, melyek talajunkon 
kitűnő tekvés mellett, kiváló, finom bort ad­
tak Badacsonyban és hagyjuk a „természet 
kifürkészhetetlen művét“ — Tapolcán.

Weiler Kálmán.

Községi gyűlés.
Illetőségek.

Alig múlik el községi gyűlés amelyen, 
néhány illetőség elbírálása tárgyát ne képezne. 
Nagyon helyesen teszi a község, hogy ezek 
elbírálásában a legnagyob körültekintéssel jár 
el, mert a legtöbb esetben csak azért folya­
modnak itthelyi illetőségért, hogy majdan a 
község terhére legyenek. A legutóbbi gyűlé­
sen Nagy János es Enyingi Mária illetőségét 
utasította el, akik semmi jogot sem szereztek 
erre.

Szövőgyár Tapolcán.
Kérem még nem zakatol, de nem is hisszük, 

hogy egyhamar létesülne nálunk. — A „Honi 
ipar“ szerkeztője megkereste Tapolca közsé­
gét, hogy textill gyár felállítására adjon in­
gyen telket. — A képviselőtestület üdvözli 
a gyár felállításának eszméjét, a kért telket 
szívesen átengedi. Azonban úgy értesültünk, 
hogy a hozzánk érkezett megkeresés az or­
szág néhány száz községébe ment hasonló 
felhívással, s igy azt hisszük, hogy nem mi 
leszünk a szerencsések, akit a sok közül ki­
választanak. — Egyébként a felhívás egyes 
képviselőkben aggodalmat keltett az iránt, 
hogy a gyár létesítése esetében a munkáske­
zet elvonja tőlünk, vagy legalább megdrágítja 
a napszámot.

Leánypolgári iskola.
E tárgyról a fenti címen, lapunkban külön 

cikkben értekezünk.
A községi házak bérbeadása.

Tudvalevő, hogy a község tulajdonát ké­
pező, kávéház. u. n. ispánház és a volt jegy­
zői lakás bérlete szeptember 29-én lejár. — 
Ez időtől kezdve újból lesznek azok bérbe­
adva, és pedig a képviselőtestület határozata 
értelmében nyilvános árverés utján, a kává- 
ház 6 évre, a másik két helyiség 3—3 évre.
A kávéház bérbeadása az összes megyei- 
továbbá a kávésok és vendéglősök lapjában, 
az ispánház és a volt jcgyzőilakás pedig a 
helyi lapban lesz hirdetve. Az ispánház azon 
megszorítással lesz kiadva, hogy egy évre 
feltétlenül bérbeadatik, a másik két éven belüli 
időben pedig fél évi felmondást állapit meg, 
ha t. i. a kórház ügye azt kívánja.

A közszemérem érdekében.
Ismeretes mindnyájunk előtt, hogy a felső­

malomnál elvezető utón nemcsak kis gyer­
mekek, de akárhányszor felnőttek Ádám kosz­
tümben {nemcsak fürdenek, hanem az utón 
tutkároznak nem kis megbotránkozásra a 
járókelőknek. Hát ez a mucsai állapot meg fog 
szűnni, mert az elöljáróság intézkedett, hogy 
itt ingyenes fürdőzés ne legyen és táblát 
állíttat fel, melyen figyelmezteti a közönséget 
a tilalomra. Ideje is már, régóta panaszko­
dunk.

Uj dögtemető.
A dögtemető céljára felajánlott terület, szik­

lás talajánál fogva erre alkalmatlan. A mos­
tani dögtér nyilvános árverésen lesz eladva 
és a vételárból más helyen alkalmas terüle­
tet szerez a község.

Hirdető táblák.
Sokszor emlegettük már, hogy mily utá­

latos képet nyújt az egyes sarokházak falain 
a hirdetések után hátramaradt, piszkos és 
ujjnyi vastag papír cafat, amikkel sokszor 
a szél iiz játékot. Ízléstelen és csúnya kép 
volt ez, különösen, ha a hirdetéseket nem 
egymásra, hanem nagyobb felületen össze­
vissza ragasztották lel. Ezen segített az elöl­
járóság gyűléséből kifolyólag a képviselőtestü­
let, midőn a múlt gyűlésén elhatározta, hogy 
hirdető oszlopokat állíttat fel és csupán csak 
ezeken enged hirdetni 1 korona dij mellett, 
sőt a jelentékenyebb hivatalos hirdetéseket is 
ezen teszi közzé. Így kettős celt ér el, elő­
ször, nem csúfítja a házak falát, másodszor 
a községnek jövödelmet is hoz. Az intézke­
déssel megbízott elöljáróság azonban gon­
doskodjék, hogy Ízléses es kellő nagyságú 
hirdető táblák legyenek.

junius 30.

H 1 B E K.
Áthelyezés. Székely János tapolcai magyar 

királyi járási állatorvos Szekszárdra, helyébe 
pedig Spatz Mór nagykanizsai állatorvos 
Tapolcára helyeztetett át.

Vörös György járási számvevőt, a járás 
jegyzői, azon körleveléért, amelyben őket ér­
tesíti, hogy a minisztérium kegye őt tette e 
járás számvevőjévé, s a melyben a jövő fel­
adatait, és Zalához való ragaszkodását ecse­
teli, nap nap után iidvözlik és örömüknek 
adnak kifejezést, hogy egy vármegyei szü 
lőttel, kipróbált szakemberrel lett a sokáig 
üresen volt tapolcai járási számvevői állás 
betöltve.

Előléptetés. Bollák Emil járási Írnok a 
XI. fizetési osztály 2 ik fokozatába lépett elő 
julius 1 - tői kezdődőleg.

Pályázat körorvosi állásra. A badacsony­
tomaji körorvosi állásra július hó 17-ig ter­
jedő határidővel lapolcajárás lőszolgabirája 
pályázatot hirdet.

A kormány a legszélesebb körben siet a 
földmivelő és gazdálkodó közönség támoga­
tására, az esetleges sztrájkkal szemben. Ez 
irányba való minden mozzanatról, közvetlen 
hozzá kíván jelentést a hatóságoktól.

Vizagálatok. A helybeli összes iskolákban 
a múlt héten folytak le a vizsgálatok, pénte­
ken délután pedig a polg. fiúiskolában a 
záróünyepély volt, a múlt számunkban jel­
zett programúiban. Tegnap volt a hálaadó is­
tenitisztelet és bizonyitvány-kiosztás. Az is­
kolák értesítőiről jövő számunkban részlete­
sen referálunk.

Érdekes számok a koronázási jubileum­
ban. Fölséges királyunk uralkodásának kez­
dete 1848, a koronázási éve 1867, ezt össze­
adva : 3715. Királyunk most 77 éves. Ezzel 
elosztva a fenti összeget, kijön 48 és a ma­
radék 19, mely azon évek számát adja, mikor 
még nem volt koronás királyunk. E számo­
kat ismét összegezve kijön a röviden kife­
jezett koronázási évszám ; 67.

Időjárás júliusban. A „Meteor“ jelzése
szerint julius havának csomópontjai: i—2_
3—5 -6—8—9 —10—11 —12—16—18—21 
23—24—25—39-re esnek, amelyek közül a 
legerősebb hatásúak 1—5—10—11—16—24 
—29-ikiek lesznek. A csomópontok c tekin­
télyes száma is mutatja már, hogy julius

t? ,i



**fc

Tapolcza, 1907 ^
hava igen változatos leend, az időjárást ille­
tőleg, amely változatok közt a csapadékos 
jelleg is annyira kifejtik, hogy ez július havá­
ban már sok lesz a mezei munkálatokat ille­
tőleg.

A Körmend— Muraszombati vasutat, júni­
us hó 26-án adták át a forgalomnak. Mura­
szombat e vasúttal sokat nyert, mert fejlődé­
sét elzárt volta eddig nagyban hátráltatta.

A Rákóczi Asztaltársaság ezidei jótékony 
célú nyári táncmulatságát a Berta vendéglő 
kerthelyiségében junius hó 6-án, szombaton 
tartja meg. Kezdete este 8 órakor.

Az ipartestület nyári mulatsága, dacára, 
hogy veszedelmes időjárás lenyegetett az es­
tén, úgy erkölcsileg, mint anyagilag sike­
rült. Habár nagyon szép számú és előkelő 
közönség gyűlt egybe, azonban a legnépe­
sebb egyesület mulatságától mégis nagyobb 
látogatottságot vártunk, mint amennyien 
megjelentek. Lehet, hogy az időjárás tar­
totta vissza a helybeli es vidéki vendégek 
egy részét. A nyári mulatságok réme, a 
rossz idő kétszer is vándorlásra késztette a 
vendégeket a nyílt területből a fedett helyi­
ségbe, mig végre elvonult a vészes tel hő és 
a jókedvű fiatalság a villanyos fénnyel ki­
világított szép kerthelyiségben addig ropta a 
csárdást, mig a nap fénye a villamos lényt 
is elnyomta. Volt is jókedv a többi ven­
dégek között is, a kitűnő étel mellett azon­
ban több vendég azt jegyezte meg, hogy a 
bor „anizslagos", amitől nemcsak katzen- 
jammert, hanem egy kis tejlájást is kaptak, 
pedig hát a kitűnő bor hazájában vagyunk.
A rossz bor mindig draga, de ha jó, akkor 
soha sem drága. A jó bor pedig fogy és 
és akkor nincs panasz. Nem szeretünk ilyes- i 
mit nyilvánosságra hozni, de a sok panaszra 
kénytelenek vagyunk. Értsük már meg egy­
mást ! Jó bort kérünk I !

A mulatság a szép erkölcsi sikeren kívül 
147 K. 42 fillér tiszta jövödelmet hozott, a 
melyből 100 korona az ipartestületnek, 37 
korona 42 fillér pedig a tapolcai kórház­
alap javára jutott.

Felülfizettek : Keszler Aladár 7 60 korona. 
Marton Gyula, dr. Kovács Vilmos 5—5 K, 
Denes Kálmán 4 K., Takács Jenő 3 80 K., 
Marton Rezső, Glazer Sándor, Gróf Gyula 
:i—3 K., 'l'illár György 2 80 K. Kunze La­
jos 2 60 K., Rokob Gyula, Steiner Zsigmond 
Heimler Miksa, Horváth János, Sziics Jenő, 
Weiler Ignác, Frisch László, Vastag János 
2—2 K., Eibeschütz Adolf 1 '80 K., Fóliák 
Béla L70 K., Burján Imre 1'60 K. Bakó Ro­
land, Grünfeld József, Hoc Gergely, Ulrich j 
József, Német Ferenc, Konc József, Novak ! 
Mihályne, Fruska János, Topfel Mátyás 
1 — 1 Km Csébi Ai pád, Farkas Géza 1'20-1'20 j 
K. Lőwy B., Somogyi Bálint, Mór Sándor, 
lleisz József, Gut Imre, Kell Árpád, N. N., j 
Révész Jaques, N. N.. Kaszás Soma, Kapó- | 
«án X., Sziics Vilmos, Feilsch Antal, Ha­
rangozó Lajos, Mojzc Ignác, Körmendi Ger­
gely, 80—80 fii. Városi Lajos, Vörös György, 
Tőke József, Barca Géza, Rajkli József, Hor­
váth István, Szánti István, Nagy Flóri, N. N. 
Csillag Ferenc, Somogyi N. 00—60 fillér, 
Andri János 40 fillér, üvárdián Lajos, N. 
N. 20—20 fillér. Kövesdi Vilmos 2 K.

A szives felülfizetőknek hálás köszönetét 
fejezi ki az Elnökség.

Megőrült. Illés Klára raposkai cselédleány, 
ki Takács Géza cukrásznál volt szolgalatban 
és ott megőrült, mint közveszélyes őrültet a 
kolozsvári állami elmegyógyintézetbe szállít­
tatta a főszolgabírói hivatal.

Leleményes pénzszerző. Burján Anna 
volt tapolezai lakos, a pénzszerzésnek ah­
hoz a fajtájához nyúlt, a mit, nálánál hatal­
masabb alakok is tíznek. O csak 200 kuni­
nál vett fel a helybeli bankok egyikéből. 
Eleintén a kezesek nevét ő irta a vexlire, 
— akkor jó volt; később a leányaival Íratta 
rá, ekkor rajta vesztett, lés szegények (? !) 
inmunitás őket nem védvén, már a zalaeger­
szegi ügyészségnél vannak.

Nincs cső. A Balaton vidékén már két-három 
hét óta nem volt eső. Óriási hőség uralko­
dik, a kukorica krumpli nem tud fejlődni. 
Ha eső nem lesz még sokáig, akkor kuko­
rica és krumpli sem lesz vidékünkön. A ga­
bonát már aratják, itt ott már kereszteket is 
lehet látni.

TAPOLCZA1LAPOK
Duhajkodás egyre folyik. Vastag József 

révfülöpi lakos régi haragosát, Molnár Ferecet 
úgy helybenhagyta e hó 23-án, hogy nyolc 
napig nyomta az ágyat. Vastagh Józsel pedig 
oda jutott, ahova a többi duhajkodó társai 
jutottak, a vádlottak padjára

Pletykáért. Két kékkúti pletykázó, egye­
bek híján, azzal vádolta meg egy harmadik 
társukat, hogy „angyalt“ csinált; a csúnya 
pletykáért, most állanak a büntető biró elé.

A helybeli kőmi vés munkások szakszer­
vezete ellen elrendelt, alispáni vizsgalatot 
Langer István szolgabiró és Vörös györgy 
járási számvevő befejezték ; az iratok, a lel - 
veit jegyzőkönyvek, a beszerzett bizonyíté­
kok alispáni hivatalhoz lettek lelterjesztve, 
érdemleges határozathozatal végett.

\ irtuskodás. Lesence-lstvánd községben 
Borbély Dániel uzsapusztai lakost L.inka János 
és Borbély István ^lesence-istvándi lakósok 
úgy meg abalygatták, hogy 14 napig nyom­
hatja az ágyat. A két jómadár a járásbíró­
sághoz fel lett jelentve.

A Ganz gyár, mint az mai hirdetéseink 
között is látható, a közönség kényelmére — 
Erdélyi Fái helybeli vaskereskedőnél villany­
felszerelési cikkekből állandó raktárt tart.

Szilágyi és Diskánt miskolci gépgyáros 
cég kitűnő borsajtóira, valamint legújabb 
„Villám“ centrifugális bogyozó és zúzógépére 
felhívjuk olvasóink figyelmét. Kiemelendők 
különösen a cég által leltalált és készített 
„Kossuth“, „Kincsem“ és „Hegyalja“ borsaj­
tók. nemkülönben a nagyüzemi! préseléshez 
készített „Rákóczy“ kettős kosaru sajtok, 
amelyeknél a régi világ fából készített prése 
zseniálisan egyesítve van a modern technika 
vívmányaival. A sajtó lelső része acél, alsó 
része faszerkezet. Ennélfogva a must sehol 
sem érintkezik vasrészekkel, hanem csak Iá­
val, ami a must színét, izét, zamatját nem 
befolyásolja. A törkölyt sem kell összevag­
dalni, hanem kisebb darabokban is könnyen 
ki lehet venni. Az 1901. évi temesvári, az 
1902. évi egri, a pozsonyi II. mezőgazdasági 
és az 1906. évi nagyváradi kiállításon a cég 
borsajtói első díjjal, aranyéremmel lettek ki­
tüntetve. A cég Ízléses árjegyzékét kívánatra 
minden érdeklődőnek megküldi.

Piaci árak.
junius 30-tól.

Li i s z t:
Búza: D. 0 1 2 3 4 5

32 32 30 28 26 22 14 korona. 
Rozs: I. 11. \. K.

24 21 II 10 korona.
Liszt kása

18 20
Gabona;

junius 30.
október 1-től kezdődő 6 évre; feltételek az 
előli áróságnál megtudhatók ; — árverés napja 
1907. augusztus 3-ikának d. u. 2 órája. 

Tapolca, 19q7. junius 26.
Horváth Jenő Harangozó Lajos

főjegyző. biró.

hirdetísbk.

367. szám v. 1907.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött bír. végrehajtó az 1881. 

évi LX. t-c. 102. §-a értelmében ezennel Köz­
hírré teszi, hogy a tapolcai kir. járásbíróság 
által 1907. V. 251/1. számú végzésével 
ifjú Szántó Ferenc lescnce-nómetfalui lakos 
végrehajtató javára Szennyei István és neje 
lesence-németfalui lakosok ellen 1057 ko­
rona 30 fii. tőkekövetelés és járulékai ere­
jűig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmá­
val biróilag lefoglalt és 850 koronára becsült 
2 db. ló, 1 db. tinó, gazdasági felszerelés, 
2 db. malac és trágya nyilvános árverésen 
eladatnak.

Mely árverésnek a tapolezai kir. járásbí­
róság 1907. V. 251/2. számú kiküldést ren­
delő végzése folytán a helyszínén, vagyis 
Lesencc-Németfaluban leendő eszközlésére

1907. julius hó 13-ik napjának délután 
3 órája

határidőül kitüzetik, s ehhez a venni szán­
dékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, 
az 1881. LX. t.-c. 107. és 108. §-a élteimé­
ben a legtöbbet igéidnek, becsáron alul is 
eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóság vételára kész­
pénzben, illetve az 1881. évi LX. t.-c. 108 
§-ban megállapított feltételek szerint lesz 
kifizetendő.

Egyúttal az 1881. évi LX. t.-c. lll.§-ának 
rendeletéhez képest felhivatnak mindazok, 
kik az elárvereztetni rendelt ingóságok vétel­
árából végrehajtó követelését megelőző ki­
elégítéshez jogot tartanak, hogy elsőbbségi 
bejelentéseiket az árverés kezdetéig alólirt 
bír. végrehajtónak egy példányban Írásban 
adják be vagy addig szóval bejelentsék.

Tapolcza, 1E07. junius 22.
Kerkápoly, kir. bir. végrehajtó.

Búza Rozs Tengeri Árpa Zab Burgonya 
20 16 15 16 16 5 kor.

A KÖZSÉGHÁZÁBÓL.
88/Xll.

Hirdetmény.
Tapolca nagyközség elöljárósága közzé 

teszi, hogy a város tulajdonát képező ká- 
véház, szálló, szobák és mellékhelyiségekkel 
együtt nyilvános árverésen bérbe adatik 1907.

A rohitsi temlom és Styria- 
forrás

kiváló értékét, mint étrendi és gyógy­
víz, különösen bizonyítja az össze­
hasonlító táblázat a rohitsi, karls- 
badi forrásokról. Hivatkozással la­

punkra, ezt bárkinek megküldi
Hoffmann JÓZSEF, Budapest, Bátory-u. b

Kiadó
a főutcán (Popper Gyula) 

házában egy

Emeleti bútorozott 
szoba.

VilágkiálliUisSzl:Lou'is1904leqföbb kilüntes„G randPrix
WfiVTTEfl

" ZFENTISZIITO EáwdullX V/ KIVONAL-ÄfciyarosZA ■ 

TanjmanT ■

fémtisztjto {
kV FfjfzSchulz iun /csak valódi ■
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kivonat

minden más tisztítószert felülmúl
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Polliik József-féle házban
Tapolca, 1907.
A főutcán egy

üzlethelyiség,
mellette teljesen modern lakással, eset­
leg külön-külön is kiadó.

Bővebbet
Berger Vilmos,

A Ganz-gyár
csillárraktáraállandó lámpa és

ERDÉLYI PÁL
vaskereskedőnél, TAPOLCA, Fő-tér.

Kaphatók mindenféle lámpa
alkatrészek, és Nernst-égök,
A gyár mm elvállal villa,,ytievezetést

Értesítem a tisztelt husvásárló kö­
zönséget, hogy nálam a húsnak 
kilogrammja

Marhahús:
I. rendű leveshus . . . . 68 kr

pecsenye húsok . . . . 72 „
11. rendű leveshus . . . . 64 ,,

szegy hús .......................... 60 „
Borjúhús:

eleje ... ..................... 70 kr
hátulja.................................... 80 „
az árak nyomatókkal együtt értendők.

Hirsch Dávid mészáros.
Tapolcza. (főtér).

Figyelem hölgyeim!!
Magyar ezüst és fémáru gyár gyárt­
mányainak, kávéházi, vendéglői, szál­
lodai berendezési cikkek, evőeszközök 

és díszműáruk nagy raktára.

Szabadalmazott imlm gyári raktár.
Próbálja meg

Üveg, porcellén, lámpaáru és dísztárgyak szükség­
letét nálam fedezni és meggyőződik arról, hogy 
olcsóbban és figyelmesebben sehol sem szolgálják 

ki, mint

Pongrác Lajos
áruházában

Tapolca, Kardos-féle ház,
ahol mindennemű különlegességek nagy vá­
lasztékban találhatók, úgymint . keményfa 
képkeretek, balatonvidéki látképes tár­
gyak, továbbá mindennemű gummi-áruk 

és irrigátorok.
Vendéglői sikkek leszállított áron. 

Épület üvegezés jutányos árban elfogad- 
tatik.

Ugorkás üvegek literje 2 litertől kezdve 
9 fillér, hefőttes üveg darabonkint 6, 7, 

8, 9 fillér.

Ugyanott egy fiú tanoncnak felvétetik.

MODERN ÜZLET
mellékhelyiséggel, kiadó.

Bővebbet
Pauk Izidor

Egyedüli állandó raktár
TAPOLCÁN,

amerikai porcellán-pouder és arc­
krémből,

a világhírű borsalinó es más finom 
kalap- és sapkákból,

H a m e F 1 i péesi keztyüből,

szabadalmazott egészségi féríi alsóiiadrápkból,
és valódi sollingeni acél késekből.

Gál frQiksa
üzletében, 

Harangozó- palota.

HIRSCH JÓZSEF
HENTES ÜZLETE ÉS FÜSTÖLŐJE

Tapolca (F ő t é r.)

Állandó nagy raktár .- 

Füstölt sonka, füstölt hús. füstölt szalonba 
és szalámiból,

Friss sertéshús. I. rendű sertés zsir, 
háj és zsirszalonna.

Főtt sonka, nyelv és hideg 
felvágottak.

NAPONTA SAJÁT KÉSZÍTÉSŰ FRISS 
VIRSLI, KALBÁSZ, PÁRIZSI ÉSSZAFALÁDE

Legolcsóbb napi árak,
Nagyban és Ricsiben.

EK STEIN SAMU
bankbizományos

Zala Szent-Gróton.
A nagyérdemű közönség becses fi­

gyelmébe ajánlom
pénzügynökségi irodámat.
Folyósítok állandó és törlesztéses 

jelzálogkölcsönöket házakra, földbirto­
kokra, vállalatokra. Bekeblezett drágább 
kamatú régi terheket konvertálok 5'/2 
százalékra néhány nap alatt minden 
előleg nélkül.

Váltókölcsönöket 6 százalékra folyó­
sítok és konvertálok.

Becsübizonyitványt nem kérek, elég­
séges csup n a telekkönyvi kivonat. 
Előlegcsen értekezni tapoiczai megbí­
zottammal, Erdős Ferencinél is le­
het.

ÉRTESÍTÉS.
Tudatom a n. é. közönséggel, hogy 

a városi téglahaznál, melyet motor­
erőre rendeztem be, ezentúl

francia hornyolt cserépzsindelyt
állítok elő. Szükség esetén szívesen 
szolgálok árajánlattal.

Pressing Gábor
a városi téglaház bérlője.

A nagyin, belügyminisztérium 73598/IV. 
1903. B. M , illetve 2150/904. IV. B. számú 
körrendeletének megfelelően berendezett 
kisebb és nagyobb gazdasági gépekhez és 
malom-berendezésekhez szükséges

MENTÖSZEKRÉNYEK
kaphatók

VAJDA SÁMUEL
gépraktárában, TAPOLCÁN. 

Ugyanott vízmentes ponyvák is kaphatók.

1902-iki borászati kiállítás, Eger : 1. dij, díszoklevél és aranyérem.

BORS AJTÓK.
Legújabb rendszerű könyök-szerkezetü 
„Kossuth“ „Kincsem“ „Hegyalja" és 
„Heél-orsós" a magyar bortermelők 

legkedveltebb borsajtói.

Legjobb rendszerű
Rákóczy kettős kosaru sajtók,

nagyüzemü préseléshez.

FnPlnnVP 1 A must sehol sem érintkezik 
1 UCIUIIJC ■ vasrészekkel 1 Egyszerű ke­
zelés ! Óriási erőkifejtés ! A törköly egy 
darabban és könnyen kivehető ! Egy em­

ber által könnyen kezelhető.
Szőlő/Aisíók óh bogyózók I

„VILLÁM" legújabb centrifugális és bogyózó gép.

$zitági/i cs .|pisfianl cjcpyi/áza,
MINK O L C O IN.

Borsjtöink a pécsi kiállítás borászati csarnokában megtekinthetők.
ÁRJEGYZÉK INGYEN.

frrrrfnwiiiíij:
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1902-iki országos gazdasági kiállítás, Pozsony : l-ső dij, aranyérem.



DREISZ MANÓ
Ä cim-, szobafestő és mázoló,

Tapolcza, Uj-utca.

Elvállal minden e szakmába vágó 
munkát u. m.: üveg-, cim-, templom, 
szoba- és díszfestést a legmodernebb 
kivitelben és lehető legjutányosabb 
áron.

■vmaraa áramára

Tapolcza, 1907. TAPOLCZAILAPOK junius 30.

Valódi
EZÜSTTÁRGYAK ÉS

ÉKSZEREK
tulhalmozott raktár folytán

OLCSÓN ADATNAK EJ;
IfDlCPI CD fi arany és ezüst-ékszer- MilLüLCn Ui áru gyárában

BUDAPEST, IV. Károly-kürut 24.
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o OOQ<oooooooooooooooooooooooooooogi
EflJIST EDE

kőfaragó és szobrász,
Ti KSZTI IldliY, Tapolczai-utca.

o
oooooo
öooooooooo

Tudatom a n. é. közönséggel, hogy a tapolcai kőfejtőt 
O bérbe vettem és ott sirkő-alapozáshoz, épületekhez és utszéli

keresztekhez, kutkávákhoz, a legjobb faragott kö\ eket állítjuk elő.
Tapolcai lakosok a regi árban kapják a követ, melyre utal­

ványt HOCHSTÄDTER IGNÁC urnái lehet váltani.
Egyúttal ajánlom a n. é. közönségnek

kőfaragó műhelyemet és sírkő raktáramat,
sírkövekből, u. 
stb. anyagok­

ból állandóan nagy választék van a legszebb
m. márvány, gránit, szienit, labrador, krisztalin
ból, a legdíszesebb kivitelben.

Utszéli keresztek, szobrok készítését terméskőből, vagy ce 
mentből a legjutányosabb árak mellett elvállalom.

OOOOOOOOOOOOOOOÜOOOOOOOOOOOOOOoooo
Vajda Sámuel
gazdasági, szőlészeti és varrógépek kereskedése és raktára 

TAPOLCZA. (Zalamegye.) Kossuth Lajos-utca
Eredeti gyártmányok karikahajós varrógép. Central 

BOBIN van ógép, hosszú hajós Singer gép, Minerva varró­
gép, és ezekhez szükséges összes alkatrészekből raktárt 
tartok. Beszerezhetők nálam a mai kor igényeinek 
minden tekintetben megfeleli) varrógépek, melyek 
mindegyikén a szép és kifogástalanvarráson kivul még
a divatos mólilmzés, monogramul hímzés, ajour szegély és áttört
munkák, aplikatiók is végezhetők Mindezen munkákból 
díjmentes és alapos oktatást adok minden gépvevőmnek 
sajat lakásán.

Gazdasági gépekből beszerezhetők nálam a jelen­
kor legjobb cséplőgépei és benzinmotorai, továbbá 
vető és daráló gépek, egy és több vasú ekék és
permetezők, valanint inas kisebb gazdasághoz .szük­
séges gépeszközök.

Minden eladást a legkedvezőbb fizetési feltételek 
és jótállás mellett eszközlök.

Varrógépek és írógépek javítását elfogadom jót­
állás mellett.

Fauk Vilmos
vaslteróslieHésc

1 tapolcza. rrznz
Ajánlja állandóan nagy választékú raktárát, minden­
féle, a szőlőkezeléshez szükséges gépekből u m :

permetezők, szénkenenezök, porozok 
n lepkefop lámpák,

gytbMiB szőlő prések ben.
Azonkívül állandó raktárt tartok mindennemű

gazdasági gépedből.

mm

KUTASI IMRE
kőfaragó és szobrász

Keszthely, Kossuth Lajos-utca 56. sz.

Van szerencsém a n. é. közönség b. 
tudomására hozni, hogy tiz éven át 
fennálló, jó hírnevű

kőfaragó műhelyemet és
sírkő raktáramat

kibővítettem és teljesen ujan a mai kornak megfelelőleg a legnagyobb 
szakértelemmel dúsan berendeztem úgy, hogy a fővárossal is verseny- 
képes és a legkényesebb igényeknek is megtelel.

Raktáron tartok állandóan sírköveket nagy választékban, u. m. már­
vány, gránit, sienit, augit, diorit, labrador, porfir, krisztalin stb. anya­
gokból, a legizlésesebb kivitelben.

Készítek keszthelyi jó minőségű terméskőből még eddig elő nem állí­
tott díszes síremlékeket, utszéli kereszteket és bármiféle szobrokat, to­
vábbá házdiszeket gypszből, vagy cementből rajz után, a legtökéle­
tesebben.

Kriptafedéshez, sirszegélyzethez és épületmunkákhoz ajánlom a legjobb 
minőségű kemény termésköveimet sajat bányámból.

Felkcrem mindazokat, kik szükségleteiket még be nem szerezték, ne 
mulasszák el raktáramat megtekinteni

Szolid árak és pontos kiszolgálás !

MIT IGYUNK? —
- - - - - - - - - - - - -  Igyunk moiai

Igyunk mohai ÁGNES-
forrást, ha gyomor, bél- és légcsőhuruttól szabadulni akarunk, 
forrást, ha a vesebajt gyógyítani akarjuk, 
forrást, ha étvágyhiány és emésztési zavarok állanak be, 
forrást ha majbajoktól és sárgaságtól szabadulni akarunk,

hogy egészségünket megóvjuk, mert 
csakis a természetes szénsavas ásvány- ,

viz erre a legbiztosabb óvószer. Igyunk mohai
A mohai Ágncs-forrús mint természetes szénsavdus ásványvíz, föltétlenül tiszta, kellemes es olcsó savanyúm; dós szénsavtartalmánál fogva nemcsak biztos óvszer 
cvtuzn elemek ellen hanem a henne fog a t gyogysuknal fogva kitűnő szere a legkülönfélébb gyomor- légcső és húgyszervi betegségeknek. VB év óta bebizonyosodott 

hogy míg ragályos betegségekül is, mint tiphus. kolera, megemeltetnek azok, akik közönséges viz helyett a baktériummentes mohai ÁGNES-VtZZEl éllek Levelesebb 
orvos, szaktekintélyek a tel ajánlva. Szamos el,smer,", nyilatkozat a forrás ismertető füzetében »Iva hat,,, Háztartások számára másfélliteresnél valamivel naevobb üve 
gekben minden ketes értékű mesterségesen szénsavval tel,tett víznél, so. a szédaviznél is olcsóbb, hogy az Ágnes forrás vizét a legszegényebb ember fs könnyen 
megszerezhesse, nagyobb vidéki varosokban lerakatok szcrvcztcttck, ugyanott a lorras leírásának i mértét,", 1/mifLI T DIUHIil I y
füzete ingyen kapható. A KOKRASKEZELOSEG. Kapható minden fűszerüzletben és elsőrangú vendéglőben. IXtUVtLl DUnVIZ !

Főraktár: Zalairegye és vidéke részére: Hoffmann Jakab pia cégnél, KESZTHELYEN. 
Nyomatott Lővvy B. gyorssajtuján Tapolczan.


